

洞口石柱镇开展“强信心、重担当、敢作为、塑形象”主题活动 志愿服务助推和美城乡建设

邵阳日报讯 (记者 兰绍华 蒋易薇 通讯员 匡娟 尹邦麟) 11月21日,记者来到洞口县石柱镇,公告公示栏里的志愿者风采引人注目。他们开展的一系列志愿服务活动,溢满爱与奉献,洒满光与希望。

近年来,石柱镇党委以“城乡建设年”活动为统揽,以大文化构建大服务,助推和美城乡建设。该镇积极开展“强信心、重担当、敢作为、塑形象”主题活动,打造了慈善公益、洞口爱心妈妈、环保卫士、雷锋青年、平安应急等7支独具特色的志愿服务队伍。这7支队伍汇聚了160多名志愿者,在当地形成了一道亮丽的文明风景线。

在“洞口爱心妈妈”这支充满温情的志愿者队伍里,石柱镇东政村妇联主席梁六连就是其中一个典型。在外地

务工多年的梁六连毅然回到家乡,全身心陪伴孩子。同时,她发现,村里的许多留守儿童接受的是隔代教育,尤其是幼儿,缺少科学的关爱。她决定入职当地幼儿园,为这些可爱的孩子送去温暖与帮助。

“有一个3岁多的女孩,因为在家里缺乏陪伴,刚入园时哭闹不停,也不和其他小朋友玩。”梁六连回忆道,“我细声细语地跟她说话,讲童话故事,带她一起玩玩具,再引导其他小朋友和她一起玩、做游戏。慢慢地,她开心了,主动融入集体。”“还有一位小女孩,体质不好,容易感冒。我为了让她父母在外工作安心,没有告诉他们。几个晚上,我都没合眼,隔两小时就给小女孩测一次体温。有时,我背她去看病,天才蒙蒙亮。”“有一次,一位孩子的妈妈打来

电话,孩子在电话里喊我‘好妈妈’。那一声稚嫩的称呼,让我的心瞬间融化。”

除了梁六连所在的“洞口爱心妈妈”志愿服务队外,石柱镇其他志愿服务队也是尽显其能、各放异彩。红色文艺志愿服务队先后开展12次巡回义演,用喜闻乐见的精彩演出,让“禁毒、反电诈、垃圾分类”深入人心、潜移默化。平安应急志愿服务队积极投身抢险救灾一线,获得声声点赞。环保卫士志愿服务队的“周五大扫除”,带动当地百姓自发参与。法治先锋志愿服务队进学校、入院落宣讲,让百姓受益匪浅。慈善公益志愿服务队捐赠价值3万余元的铲车,疏通了七岭村因暴雨导致塌方的道路;捐赠4万余元修建石柱镇市场桥,解决周边群众出行问题。

邵东市开展留守老人信息技术宣传活动 帮助老年人“玩转”手机

邵阳日报讯 (记者 邓朝霞 通讯员 李艳) 11月20日上午,邵东市民政局、邵东市社工站和宋家塘街道金兴社区工作人员,在该社区开展了“智能助老 乐享银龄”留守老人信息技术宣传活动,帮助老年人更好地融入智能时代,解决老年人智能手机“不会用、不敢用”问题,增强老年人对外沟通交流能力,丰富晚年生活。

随着智能手机的普及,乘车购物需扫付款码,就医买药要刷医保码等,这些生活智能却成了部分老人日常生活的“拦路虎”。活动现场,工作人员用通俗易懂的语言,一对一指导老人

使用智能手机如何设置手机锁屏、生活缴费、微信视频通话等常用功能及热门需求的基本操作步骤,还现场组织老人们进行交流互动,分享经验,共同解决问题,便于老年人更好地掌握智能手机的使用技巧。同时,工作人员现场实际演示了手机拍照、录制视频等功能,记录分享生活中的细节,丰富老年人晚年生活。

“前两年女儿给我买了智能手机,我只会接打电话。现在我学会了注册微信和下载软件,能与在外地的亲朋好友视频聊天,听时事新闻,生活多了更多乐趣。”今年七十多岁的王阿姨说。

武冈新建高标准农田1066.67公顷 抢抓施工期 良田筑根基

邵阳日报讯 (记者 贺旭艳 通讯员 王茜霞 刘洁) 11月19日,在武冈市荆竹铺镇三元桥村,数台大型挖掘机在田间地头来回穿梭,工人们正紧张有序地进行浆砌石排渠的砌筑、机耕道路基土方回填、机耕道路肩的混凝土压顶等作业。

秋收结束后,武冈市抢抓施工期,加快推进高标准农田建设,助力粮食丰产增收。据悉,今年武冈将新建高标准农田1066.67公顷,涉及14个乡镇3个街道的62个行政村,包含维修山塘、灌溉渠、机耕道等项目。目前项目已全面开工。

三元桥村共有农田266.67公顷。过去,由于地势低洼,每逢汛期,农田便饱受水患之苦,加之缺乏便捷的通行道路,当地群众的粮食生产受到极大挑战。今年,武冈市农业农村局对

该村66.67公顷农田实施统一规划提升改造,包含的项目有新建机耕道950米、排渠950米。这些基础设施的完善,将有效缓解农田受涝问题,恢复并提高粮食生产能力。

“高标准农田改造完成后,有效带动机械化耕作、规模化种植和产业化经营。排水灌溉能力也大大提高,能够让我们农田变成良田,有效提高粮食产能,每亩农田的效益可以增加300元左右。”三元桥村党支部书记杨勇介绍道。

据了解,武冈正在推进的高标准农田建设于2024年5月启动,总投资3915.79万元。目前已完成工程量的80%,预计12月底全面完工。项目完工后,将新增和改善灌溉面积746.67公顷,灌溉水利用率提高28%,增加机耕面积320公顷,年增产粮食160万公斤。

云海漫卷风车舞

11月20日,一场初冬细雨过后,地处海拔1500余米的新宁县黄金瑶族乡风雨殿风力发电场,迎来了一个微风轻拂、天空湛蓝的宁静时刻。巨大的风力发电机组在朦胧的云海之中时隐时现,风车、山峦、云雾与苍茫大地相依相伴,宛如一幅浓墨重彩的长卷国画。

鄢跃斌 冷洁 朱巨滨 摄影报道



邵东打造“工匠营优选” 三万余种五金产品一站式选购

邵阳日报讯 (记者 邓朝霞 通讯员 张平华) “终于可以一站式选购装修耗材和五金配件,不需要来回跑了。”11月22日,市民刘女士说,“以前就知道邵东是‘五金之乡’,现在更是近距离地感受到了邵东五金的魅力。”

当天,邵东五金机电博览会线下馆的工匠营优选一站式五金机电产品购物商超正式营业,吸引了众多省内外客商和消费者。该商超占地面积2000多平方米,涵盖五金手动工具、电工工具、机电液压、仪器仪表等3万多个品种,仓储销售、一站购齐、统一配送,省时省力。

邵东五金产业规模庞大,拥有五金工具生产和经营企业3500多家,规模以

上企业80余家,从业人员达5万多人,扳手、钳子、锤子年生产能力达3亿套件,其中扳手产量占全国75%以上的份额。近年来,邵东市立足五金机电产业优势,连续举办了八届五金机电博览会。今年举办的第八届五金机电博览会,参展人数达12万余人次,总成交额165亿元,极大提升了邵东五金产业的知名度和影响力,增强了企业家回邵发展的意愿,此次开业的工匠营优选一站式五金机电产品购物商超就是其中之一。

商超董事长卢松林是邵东人,长年在长沙经商办厂。今年上半年,邵东市委、市政府发出引导邵商总部回归的倡议后,卢松林积极响应,投资2000多万

元,回到邵东创办了这家一站式五金机电产品购物商超。“我们力争在3年内将这家线下店打造成湖南省最大的批发配送运营商。”卢松林说道。

近年来,邵东市实施“外地邵商回归工程”,出台“实体产业发展50条”“民营经济高质量发展30条”等政策,力促邵商回归。目前,邵东市共有2.6万多人返乡创业,投身于五金、箱包、智能制造、新材料等行业,创办各类经营主体2.5万多家,其中投资上亿元的企业52家,带动逾10万人就业;邵商认领项目1780个,投入资金107亿元,新增农业专业合作社151个,新建新品种蔬菜、中药材等基地213个。

环保义卖趣味多

“这个五块,这个八块,可以买二送一哦……”新宁县芙蓉学校学生伍芷焯热情叫卖吆喝。近日,新宁县芙蓉学校举办了一场以“芙蓉花开跳蚤市场”为主题的环保义卖活动。小学生们化身小老板、小顾客,体验了一场别开生面的校园大集市。

活动现场热闹非凡,一个个小“摊位”摆满了各类小商品,玩具、文具、图书一应俱全,琳琅满目。小老板们充满热情地介绍着自己的商品,招呼着来往的顾客。“今天我们班举行了卖冰棒的活动,我作为一名收

员,获得了许多快乐,同时也让我感受到了父母赚钱的不容易。”芙蓉学校学生刘一鸣说。

此次校园跳蚤市场环保义卖活动的开展,不仅丰富了学生们的课余生活,锻炼了他们的社会实践能力和人际交往能力,同时也让学生们的闲置物品变废为宝,提高了学生们节约资源、保护环境意识,是一场生动的环境保护课。(鄢跃斌 杨彬 钱宇杭)



洞口县人大

依法履职尽责 彰显担当作为

邵阳日报讯 (记者 兰绍华 通讯员 曾盛) “我对75号重点建议提一个问题,根据调整教育布局的要求,目前全县需撤并70所小规模学校,请问县教育局,在撤并过程中将采取哪些具体举措,确保撤并工作有序开展?”11月20日,在洞口县第十八届人大常委会第二十四次会议上,县人大常委会委员就县教育局承办的《关于改善中小学基础设施建设的建议》进行了询问。县教育局局长务实应答,说明了原因。

此次会议听取和审议了县人民政府建议办理情况的汇报,9名政府组成部门负责人对各自负责承办或协办的8件重点建议作办理情况汇报,接受人大代表询问,并对办理情况进行满意度测评。“一问一回答”“一件一测评”,展现的是全过程人民民主在人大履职中的生动实践,也是该县人大常委会在开展“强信心、重担当、敢作为、塑形象”主题活动中的一个缩影。

这次主题活动开展以来,该县人大常委会委会起而行之,以上率下、牵头抓总,第一时间传达学习、部署动员,要求人大机关和全县人大系统聚焦活动主题,依法履职尽责、彰显担当作为,推动制度优势更好地转化为治理效能和发展动能。找准主攻方向,把活动方式、成果实效与人大所能、人大所长有机统一起来,聚焦优化营商环境、保障和改善民生等方面精准发力,打好人大助推县域

经济高质量发展的“主动仗”。

该县人大常委会紧紧围绕县委2024年“城乡建设年”定位,用法治力量助力优化营商环境。积极实施“法治护航高质量发展三年行动”,开展中小企业促进“一法一办法”、安全生产“三法一条例两办法”、大气污染防治“一法一条例一规定”执法检查,建立健全审议、交办、反馈、评价相衔接的“闭环式”监督机制,推动重点问题解决精准发力。常委会负责人每月都到各自联系点指导乡村振兴、产业发展、安全生产、基层治理“积分换项目”等工作。

该县人大常委会深入开展“千名代表访万人”活动,切实做到“民有所呼,我有所应”。全县1600余名人大代表全员编组进站、入网履职,共收集群众意见建议2962条,督促解决2600多个问题。107件代表建议意见全部按时办结,并通过专题询问、满意度测评、晒出成绩单等形式,促推代表建议办理“满意率”向“办成率”转变。43个人大代表票决的民生实事项目均按时推进建设。

同时,该县人大常委会坚持正确监督、有效监督、依法监督,提升监督质效。如:充分发挥省级预算审查监督基层联系示范点作用,强化预算联网监督平台管理,实现对一般公共预算、国有资本经营预算审查的全覆盖,通过印发预算联网信息月度专报,为县委、县政府经济工作决策提供参据,督促收回存量资金共1.03亿元。